



泉州老爸们的民生账单

泉州市统计局昨日发布了一张特殊统计图,从爸爸们的视角解读泉州人的衣食住行数据;记者实地走访,记录他们的“24小时戏精时刻”

昨天是父亲节,泉州市统计局发布了一张特殊的统计图——老爸们的“24小时戏精时刻”,从爸爸们的视角解读泉州人的衣食住行数据。对于生活,泉州爸爸们过得多精致、多精彩,记者采访了几位泉州爸爸,把他们在衣食住行上给予家人的照顾记录下来,在这个属于他们的节日,致敬他们对家庭和社会的贡献。

海都记者沈舜枝

他包了块地种菜 全家吃绿色菜不愁

41岁的蔡先生是石狮的一家外贸公司的老板,与妻子共有两个孩子。优越的经济条件,让他们很注重饮食健康。为了吃到绿色蔬果,他包了块地,请人整了个菜园,定期请人来播种除草,平常让家里的保姆照看,一年下来,全家人吃菜不愁,还能送人。

除了自产蔬菜,蔡先生家选择其他食材也很讲究,找相熟的人买土鸡土鸭,海鲜专卖店买水产,其他食物一定要选大品牌。“品质好,价格也比较贵。”蔡先生说,他们一家四口每个月光是用在吃的上面就要超过10000元。

数据:据了解,随着生活水平的提升,以及人们对健康的日益重视,绿色食品、有机食品的需求越来越大,市场供应量和品牌也越来越多。据统计,2024年末,泉州绿色食品117个,有机食品17个;农产品地理标志产品19个;福建十大农产品区域公用品牌9个,有效期内福建名牌农产品28个。

两个娃两部车 假日常全家自驾游

49岁的郑先生是泉州一家企业的高管,妻子也是泉企职业经理人,两人育有一儿一女。老大女儿已上高中,二胎儿子刚上小学。

郑先生和妻子上班的地方离家远,两个娃的学校也离得远,上学的时间又都不一样,每天郑先生和妻子一人一车带一娃出门,晚上又各自接回家。

家里两部车,妻子的是油车,每年保险费、汽油费、过路费、保养费总共要2万元左右,郑先生开新能源车,每年各种费用1万多元。

节假日的时候,一家四口经常自驾游,每次两边的家人也会一起去,基本都是一出门就十几个人,有时在大泉州,有时跨省游,费用则是几千到几万元。

数据:工作代步、接送孩子、自驾游,车子对于家庭的作用越来越重要,泉州的私人汽车保有量也不断增加。据统计,2024年末,民用汽车保有量216.4万辆,比上年末增长4.9%,其中私人汽车保有量194.5万辆,增长5.3%。

建隆/制图

一家两个“跑马” 鞋服买泉州品牌

65岁的老黄是泉州国企的退休员工,和儿子一样都是马拉松爱好者。父子俩一年的跑马装备支出不小。

“鞋服我买泉州品牌的,一年四五千元。”老黄说,儿子早两年会买些国际品牌,现在也都买国产品牌,但他有时候就算不缺鞋子,看到自己喜欢的款式也会再买,整体费用会比他多一些。

比较特别的是,这两年,老黄不怎么参加运动的妻子的服装也发生了变化,越来越运动休闲化,身上的泉州运动品牌服饰也不少。

数据:据统计,2024年,泉州规模以上纺织服装产业增加值增长8.7%,规模以上鞋业增加值增长16.1%。

两儿子学费全免 钱花在运动练体能

50岁的贺先生是大学老师,妻子自己创业,家庭经济很不错。他们有两个儿子,老大上初中,二胎儿子上小学二年级。

两个孩子上的是同一个小学,是贺先生任职的大学附属小学,就在家附近,入学十分简单。大儿子小学毕业以后,升入一家公立初中,在他们家一个新的房子附近,平常可以住在新居。

“两人都是根据户口就近入学公立校,很顺利,都免学费,书本费几百块一学期,不超500元。”贺先生说,目前孩子的主要花费是运动和体能课费用,二宝足球一年3600元,夏季游泳班1000元,体能课2400元。

数据:据统计,2024年,全市一般公共预算教育经费支出221.76亿元,占全市一般公共预算支出比重达26.3%,比上年提高1.1个百分点。全市新增公办中小学学位2.7万个,中心市区普通高中录取率提升到69.2%、增幅历年来最高。

小区楼下烧烤 楼上居民“被呛”

泉州御淮华庭小区一烧烤店及摊点油烟直排,居民深受其扰 A06

泉州民办初中首批电脑派位结束

第二批招生6月24日—25日网上报名 A05